







ПРОЩАНИЕ С ТОВАРИЩЕМ

На 94-м году жизни 20 октября скончался известный на Ставрополье и во многих регионах страны поэт, прозаик, член Союза журналистов и Союза писателей России, советский и партийный работник ХОДУНКОВ Константин Дмитриевич.



Он родился 20 мая 1929 года в Новосибирской области. Окончил семь классов, учился в школе рабочей молодёжи, в ремесленном училище, в школе ФЗУ, после чего работал на заводе «Сибсельмаш». Продолжил образование в Новосибирском культурно-просветительном училище, Новосибирском педагогическом институте, Ростовскую высшую партийную школу при ЦК КПСС. Работал художественным руководителем районного Дома культуры, заведующим отделом культуры райисполкома.

В 1966 году переехал на Ставрополье и стал заведующим отделом пропаганды и агитации Ипатовского райкома КПСС, а с 1977 года - вторым секретарём Красногвардейского райкома партии. Работал также в краевом объединении «Сельхозтехника» и в крайкоме КПСС секретарём крайкома.

Литературную деятельность начал ещё в 60-е годы. В 1995 году был издан его роман «Жестокость», в 2004 году вышла в свет его книга «Литературное наследие - духовно-нравственный стержень государства». И, пожалуй, не было такого года, чтобы Константин Дмитриевич не отметились новыми произведениями или сборниками стихов, включая книги для детей. Но важным делом его жизни стала работа в газете ставропольских коммунистов «Родина», главным редактором которой он был с 1994 по 2014 год.

Константин Дмитриевич был хорошим и внимательным товарищем, требовательным редактором и заботливым наставником целой плеяды поэтов-энтузиастов, стихи которых регулярно появлялись на страницах газеты. Сам же он всегда обещивал высокий пример партийной публицистики - труднейшего жанра в работе журналиста и поэта.

Никогда не усомнился в коммунистических убеждениях. До последних дней мучительно переживал разрушение Советского Союза, ища в этом глубинные причины и даже свою личную вину. Поэт иначе жить и мыслить не мог. Буквально за несколько дней до смерти он принёс в редакцию газеты свои последние стихи, одно из которых публикуется в данном номере.

Константин Дмитриевич награждён многими медалями, в том числе «За заслуги перед Ставропольским краем», М.А. Шолохова, Мусы Джалиля, а также партийными орденами.

Память об этом настоящем советском человеке навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал и работал с ним.

Передаём свои глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Бюро краевого комитета КПРФ, редколлегия газеты «Родина».

Константин Дмитриевич ХОДУНКОВ, член Союза писателей России, член Союза журналистов России.

ПОЭТ В РОССИИ - БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПОЭТ

В этом году исполнилось 130 лет со дня рождения русской поэтессы, прозаика и драматурга Марины Цветаевой (1892-1941).

ДОЛГИЙ ПУТЬ К ПРИЗНАНИЮ

Марина Цветаева родилась 8 октября 1892 года в Москве. Её отец Иван Цветаев - доктор римской славистики, историк искусства, почётный член многих университетов и научных обществ, директор Румянцевского музея, основатель Музея изящных искусств (ныне Государственный музей изобразительных искусств имени Пушкина). Мать Мария Мейн была талантливой пианисткой.

Поэтесса писала о матери: «Весь дух воспитания - германский. Упоение музыкой, громадный талант (такой игры на рояле и на гитаре я уже не услышу!), способность к языкам, блестящая память, великолепный слог, стихи на русском и немецком языках, занятия живописью». После смерти матери занятия музыкой сошли на нет. Но мелодичность осталась в стихах, которые она начала писать ещё в шестилетнем возрасте сразу на русском, немецком и французском языках.

В 1910 году Цветаева издала за свой счёт первый поэтический сборник «Вечерний альбом». Отправил его на отзыв матру Валерии Брюсовой. Поэт-символист упомянул о молодом даровании в своей статье для журнала «Русская мысль»: «Когда читаешь её книгу, мимолетно становится неловко, словно заглянул несрокромно через полузакрытое окно в чужую квартиру и подсмотрел сцену, видеть которую не должны были посторонние».

Спустя 12 лет в 1922 г., будучи уже достаточно известным поэтом, Марина Ивановна решает отправить один из авторских сборников своему старому знакомому Борису Пастернаку, который тут же поспешил откликнуться. После этого и началась их история любви, длившаяся почти четырнадцать лет.

Удивительно, два великих поэта настолько похожи и одновременно настолько разные. Они оба были родом из Москвы, их отцы были профессорами, а матери - талантливыми пианистками. Они долгое время знали друг друга. Цветаева, которая всегда чувствовала себя одинокой, нашла в нём родственную душу. Длится их переписка до 1935 года, и за все эти годы они ни разу не встретились. Хотя судьба, как будто дразнит, несколько раз почти дарила им встречу, но в последний момент передумывала.



1923 год При Политбюро ЦК РКП(б) была создана постоянно действующая комиссия для борьбы с самозахватом, незаконным оборотом наркотиков, нарушением правил торговли алкоголем, азартными играми.

1924 год Образованы Туркменская и Узбекская Советские Социалистические Республики в составе СССР.

1926 год Началась XV конференция ВКП(б), принявшая сталинский тезис о построении социализма в отдельно взятой стране.

1939 год СССР передал Вильню (ныне Вильнюс) Литве.

1944 год Советские войска освободили от германских и венгерских фашистов Ужгород на западе Украины, административный центр Закарпатской области.

1962 год В ходе т.н. Карибского кризиса советской системой ПВО над Кубой был сбит разведывательный самолёт U-2 ВВС США. Примерно в это же время другой U-2 был почти перехвачен над Сибирью. Ещё через несколько часов два самолёта фоторазведки ВМС США RF-8A «Крусейдер» были обстреляны зенитными орудиями во время облёта Кубы на малой высоте.

Принято считать, что «чёрная суббота» 27 октября 1962 года - день, когда мир был ближе всего к глобальной ядерной войне. На следующий день было опуббликовано заявление Первого секретаря ЦК КПСС, председателя Совмина СССР Н.С. Хрущёва о согласии Советского Союза убрать наступательное оружие с Кубы при условии, что США уберут свои ракеты из Турции.

1973 год В Гавани Балтийска Калининградской области был открыт памятник героям-катерникам - на постамент установили торпедный катер типа «Комсомолец»: 11 офицеров-катерников (Героев Советского Союза) и 356 матросов Балтфлота в годы Великой Отечественной войны отдали свои жизни в боях за Родину. По советским данным, торпедные катера Краснознаменного Балтийского флота потопили 119 и повредили 36 кораблей фашистов.

1984 год Уложено т.н. «золотое звено», соединившее трассу на всём протяжении от Тайшета до Ванино. На митинге в Тынде было официально открыто сквозное движение поездов по Байкало-Амурской магистрали.

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

Table with program schedules for TELEKANAL «KRYASNAYA LINIYA» for Thursday 27 October, Friday 28 October, Saturday 29 October, and Sunday 30 October. Columns include date, time, and program name.

НОЯБРЬСКИЕ ЯРМАРКИ В СТАВРОПОЛЕ

Несмотря на холодную погоду ярмарки выходного дня по-прежнему будут радовать ставропольцев каждую субботу. Полный список адресов предоставила администрация краевого столицы.

- Где пройдут ярмарки выходного дня: 5 ноября: улица Ленина, 74/17; улица Васильева, 35/1. 12 ноября: проспект Кулакова, 52; улица Васильева, 35/1. 19 ноября: улица Чапаева, 11; улица Васильева, 35/1. 26 ноября: улица Куйбышева, 48; улица Васильева, 35/1.

Ярмарки будут работать с 8:00 до 16:00.

Коммунисты Предгорного РК КПРФ глубоко скорбят по поводу смерти члена партии КЕЛАСОВА Альмира Андреевича. Выражаем искренние соболезнования родным и близким. Светлая память о нём навсегда сохранится в наших сердцах. Скорбим вместе с вами.